

Tirada: 20.000 Ejemplares

# BOLETIN

DEL

## Comité Nacional de Vigilancia Económica

AÑO I — N.º 7

Montevideo, Noviembre 15 de 1932

PORTE PAGO

### LA ABSTENCIÓN

Trae el tiempo una vez más el día señalado por la ley para designar por elección a la tercera parte de los miembros de dos poderes públicos. Por eso, como en iguales ocasiones, se oye decir que el pueblo va a elegir, el 27 del corriente, a seis senadores y a tres miembros del Consejo de Administración.

Pero la realidad es que al aproximarse tal fecha —después de casi catorce años de suprimido el Poder Ejecutivo Unipersonal— son tantos y tan grandes los daños causados por la multiplicación de soberbios organismos de gobierno, de oficinas innutiles en la administración y de empleados innecesarios en los servicios públicos que el pueblo, por los órganos y delegados de todos sus partidos políticos, ha expresado que no puede soportar más los perjuicios del régimen de los ejecutivos colegiados y que es impostergable el deber de salvar de ellos al país. Y éste ha visto reunirse en la Sala de la Presidencia de la República a los representantes de todos los sectores partidarios y coincidir unanimemente en el reconocimiento de la necesidad de cambiar sin pérdida de tiempo las instituciones.

Es que a esa actitud adoptada por encima de todos los intereses parciales, la ha determinado la ineludible necesidad de no perseguir ni asaltar más con gravámenes y cargas de usurpación al trabajo y al capital productivos; de no quitar por las contribuciones más arbitrarias que se hayan conocido, lo que por derecho inviolable de la labor honesta pertenece a todos los países civilizados al propietario, al comerciante y al industrial; de no concluir por las más absurdas contribuciones con la vitalidad económica del país. Y son esos los motivos de tal actitud nacional porque sólo para pagar los monstruosos presupuestos del increíble número de aquellos órganos de gobierno, reparticiones administrativas, funcionarios y empleados, es que han sido creados los impuestos, de rechos y gravámenes que no tienen iguales en ningún otro país y tienen casi extingui-

dadas a las actividades de las clases laboriosas y productoras de la República.

Por eso, la más apremiante exigencia nacional, lo que primero pide, imprescindiblemente, el estado de agotamiento y posterior en que se halla nuestro país, es la supresión de ese colegiado ejecutivo nacional y de los municipios ejecutivos y legislativos departamentales. Porque únicamente

someterlo los que para vivir de la política necesitan sostener a los electorados que dan permanencia a la oligarquía a que sirven.

Es para dar una manifestación visible a ese anhelo público de que se satisfaga la necesidad de terminar con el régimen colegialista de gobierno, que ahora, en vísperas de las elecciones para renovar la tercera parte del Consejo Nacional de Administración, el pueblo quiere exteriorizar su repudio a esa absurda y funesta forma de gobierno. Y es para ello que se acoge al derecho, indiscutible, de expresarlo renunciando a participar en los comicios

siguiendo la clarividente y patriótica orientación señalada por su experto conductor. El partido riverista, que tiene en su ejecutoria civica el honor de haber sido la primera comunidad política que se opusiera a la implantación del Poder Ejecutivo Colegiado, ha declarado, por resolución de sus autoridades, que sus elementos se abstendrán de votar en la elección de miembros del Consejo Nacional de Administración. En otras fracciones políticas, en estos momentos se concretan soluciones para guardar la misma actitud en el sufragio para la continuación de tal calamidad nacional. El Comité de Vigilancia Económica, entidad representativa de las clases laboriosas y productoras del país, acaba de exhortar a la abstención a sus entidades adherentes y a todos los ciudadanos del país. Es lógico suponer que otras corporaciones representativas de iguales intereses adopten asimismo la patriótica actitud que merecen y pidan, en esta hora de extrema gravedad, los supremos intereses del país.

Hasta ahora, la abstención proclamada por el Consejo Directivo del Comité de Vigilancia Económica, ha sido la que ha tenido el honor de merecer los mayores ataques de los intereses confabulados para sostener todavía al gobierno colegiado. Pero como los descensos de la indignación hasta el lenguaje descompuesto, ni acá ni en otra parte son razones, dejamos eso para el deleite de quienes en ello se complacien y sólo recogemos antes de terminar estos rápidos comentarios, un error en que incurre al apreciar el Manifiesto, quien menos debía cometerlo.

Por la palabra de alguno de sus miembros, el Consejo Nacional de Administración, ha pretendido negar al Comité de Vigilancia el derecho de juzgar las consecuencias de sus funciones y hasta ha expresado el deseo de reprimir algunas apreciaciones del Manifiesto. Es de sentir que a sus innumerables y costosísimos desaciertos haya agregado el deseo de negarle al Comité de Vigilancia Económica, un derecho que le pertenece por la libertad de pensamiento que hasta la Constitución actual acuerda a todos los ciudadanos de la República. Si eso lo hubiera hecho un gobierno presidencial acaso la misma palabra que ahora lo ha aconsejado, entonces

### DECLARACIÓN

«El Comité Nacional de Vigilancia Económica, frente a las declaraciones formuladas por algunos consejeros nacionales, negándole implícitamente a esta institución el derecho de juzgar los altos problemas políticos, reafirma su voluntad decididamente abstencionista y señala ante el país la equivocada actitud de aquel elevado organismo de gobierno, pagando tributo a las pasiones políticas y abandonando la serenidad, la reflexión y el respeto para agraviar, con evidente injusticia, a una entidad representativa del trabajo nacional».

Mientras ellos son los que han creado los gastos públicos que ya llegan a ciento veinte millones que cada año se hace pagar a los trabajadores y productores, mediante impuestos que absorben todas las rentas de los capitales invertidos en la ganadería, el comercio y la industria, y empiezan a consumir a esos mismos capitales. Y por estar la noción de esa triste verdad en la conciencia de todos los hombres de pensamiento y de trabajo, es hoy el más urgente anhelo público el de librarse al país del desastroso régimen institucional a que debe la falta de gobierno y la ruina económica y financiera en que lo ha arrojado el régimen fiscal a que le han

donde los intereses políticos indiferentes a los infortunios y al clamor nacionales, van a votar para integrarla una vez más.

Ya las más grandes y significativas colectividades políticas de la República y los centros de los más vitales intereses del país, todas las clases que no viven de la política, anuncian que no concurrirán a las urnas, proclaman la abstención y exhortan a que no se vote en la elección de miembros del Poder Ejecutivo Colegiado, que se realizarán el último domingo de este mes. Ya esas grandes multitudes independientes del partido nacional herrenista, han proclamado oficialmente la abstención. Fueron las primeras en hacerlo

1086 Facultativos recomiendan

### Extracto de Malta Montevideana

18 años de extraordinarios éxitos, lo han consagrado como el tónico nutritivo, para débiles, niños y ancianos

NO CONTIENE ALCOHOL

Cervecerías del Uruguay



### Trabucati & Cía.

IMPORTADORES

25 DE MAYO esq. BARTOLOMÉ MITRE

FERRETERIA, BAZAR, MENAJE, ELECTRICIDAD

MATERIALES Y MAQUINARIAS EN GENERAL

RADIO TELEFONIA

RECEPTORES  
JESSE - FRENCH



CONSTRUCCION

PORLTAND --- METAL DESPLIEGADO  
MATERIALES SANITARIOS, etc.

PRODUCTOS QUÍMICOS INDUSTRIALES

BOMBAS A BRAZO Y MECÁNICAS

# BARRACA COLON

1650 - Calle Paraguay - 1650 esq. Galicia  
Depósito: Calle Paraguay 1680 - Montevideo

## PARODI HERMANOS

Maderas en general  
Artículos para construcción

Nuestra especialidad: materiales para alambrados

Alambre galvanizado ovalado inglés  
"COLON" marca registrada

POSTES Y PIQUES DE TODAS CLASES

Teléfonos: "De Montevideo" 387 (Central)  
"La Cooperativa" 327 (Central)

Ottone  
ACEITE  
EXTRA PURO  
DE OLIVA

TARANCO & CIA.  
CERRITO 466 AL 484

## CRISIS Y MONEDA

POR

MANUEL MONTEVERDE

Estudio de la Situación Económica del País.  
Influencia del Cambio sobre el Comercio de Exportación e Importación y medidas que podrían tomarse.

1-Volumen 147 págs.: \$ 1.00  
0000.

LIBRERIA MONTEVERDE  
25 de Mayo, 489-499  
Montevideo

le hubiera calificado de atentado contra las libertades públicas.

Pero lo indiscutible en el caso de la proclamación abstencionista por el Comité de Vigilancia, es que si alguien debiera estar impedido para opinar acerca del resultado

de la gestión de la rama colegiada del Poder Ejecutivo actual: sería quien forma parte de él, pues soñar los motivos para que su opinión al respecto tenga que ser parcial.

## A propósito de una carta del Ing. Luis Pastoriza al Comité Nacional de Vigilancia Económica

Nuestro compatriota, el Ing. Luis Pastoriza, radicado desde hace varios años en la Argentina, dirigió al Comité de Vigilancia Económica una conceptuosa carta en la que fija su posición contraria a la abstención.

Atendiendo a los deseos manifestados por el mismo señor a uno de los amigos con que cuenta en el seno del Comité de Vigilancia, en el sentido de dejar claramente deslindada su posición en esta emergencia, esta entidad había resuelto hacer públicas las ideas de aquel distinguido compatriota.

El hecho de haberse anticipado la publicación de la mencionada carta en algunos diarios, enviada, al parecer, por el mismo señor Pastoriza, ha privado al Comité de Vigilancia de la oportunidad de realizar el acto de deferencia que se había propuesto.

En cambio, y en el entendido que así será interpretado, resolví en su última sesión que se dieran a publicidad algunos párrafos de la carta que el miembro del Comité a que nos hemos referido le dirigió particularmente al señor Pastoriza, publicación que se hace por considerar que los conceptos en ellos vertidos tienen un carácter explicativo de los móviles que han inducido al Comité de Vigilancia a propiciar la abstención.

Son los siguientes:

"Comparto su criterio de que, como tesis general, no debe abandonarse el ejercicio del voto; pero para apreciar el sentido que tiene en estos momentos la abstención en la elección de consejeros no deben tampoco olvidarse los términos en que aparece planteado el problema.

Es notorio que colegialistas y anticollegialistas se han dado cuenta cabal que esta elección, por circunstancias especiales, tiene en cierto sentido el carácter de un plebiscito popular, en el que los que en él intervendrán no sólo votarán por un candidato, sino que, implícitamente, por fuerza de aquellas mismas circunstancias, el voto que emitirán tendrá el significado de un pronunciamiento sobre algo de más trascendencia, como lo es el régimen de gobierno. Quien concurre a las urnas no debe ignorar que su voto dará pie para que se compute como expresión de una

voluntad favorable al colegiado; quien deliberadamente se abstenga, debe saber también que esa actitud será interpretada como un repudio de esa forma de gobernanza.

No incurrió, como es natural, en la exageración de pensar que sea esa la interpretación que deba dársele a la actitud de todos los que se abstengan; pero lo que no cabe duda es que, en un sentido relativo, así será interpretado, y sobre todo, que la actitud contraria, es decir, la de quienes voten, tiene en este momento el significado que señalo.

Encaradas las cosas así, amigo Pastoriza, la abstención no es una simple expresión negativa, ni un acto de indiferencia, sino que adquiere los caracteres de un verdadero voto, si no en su forma, por los menos en su esencia, con significado claro y positivo, y que, de consiguiente, quien no sea partidario de la forma de gobierno colegiado, no debe dar pie a que su voluntad aparezca desvirtuada dándole un sentido contrario al que en realidad le corresponde.

No creo que sea razón suficiente para proceder de otra manera el hecho de que votando puedan conseguirse más o menos puestos públicos, pues frente al problema nacional, colocar las cosas en ese plano me parece que es inferiorizar el asunto y desprestigar el acto eleccionario.

En cuanto a que todo aconseja que se aumen esfuerzos y no a que se dispersen, me complazco en decirle que esa es precisamente la mente del Comité de Vigilancia, y que, por entenderlo así, es lo que su Consejo Directivo se ha decidido a sumar sus esfuerzos a los de aquéllos que, a su juicio, han dado pruebas en estos momentos de mayor acierto en la solución de los problemas de interés nacional o, por lo menos, a aquéllos que están en condiciones de luchar con más eficiencia contra las orientaciones que el Comité juzga contrarias a los intereses del país. Sea esto dicho sin propósito de herir a nadie y con el debido respeto a las opiniones ajenas. Es la expresión de un juicio que no debe sorprender, frente a las profundas discrepancias de criterio que son inevitables en todas partes cuando se trata de problemas de trascendencia como el que se le presenta en este momento al país".

## SOBRE EL MANIFIESTO DEL COMITÉ

A pocos días de haber publicado el Manifiesto del Comité Nacional de Vigilancia Económica, creemos oportuno dirigirnos a nuestros amigos, estimulándolos a volver a leer ese documento, en que dentro de la más perfecta comprensión del grave momento de la vida nacional, se indica a los ciudadanos desde el insospechable plazo en que ha colocado al Comité la representación de los hombres de orden y de trabajo, que ejerce a título de honor, la conducta a seguir en el acto eleccionario del veintisiete de este mes.

Si alguna duda hubiera surgido en el espíritu de quienes honran este boletín

dispensándole su atención, estamos seguros de que frente a las manifestaciones formuladas por algunos Consejeros Nacionales, en plena sesión del alto cuerpo de gobierno que integran y ante los comentarios de cierta prensa local, esa duda debe haberse disipado, dando paso a la reafirmación de que se señala al país la conducta profiláctica a seguir en la descomposición ambiental que le envuelve, dañándolo en sus más vitales órganos económicos y financieros y corrompiendo y degradando el civismo nacional.

No descendremos por nuestro propio respeto y por el que nos merecen nuestros

# ACEITE MANON

PURO DE OLIVAS

Cada lata un cupón  
Exijalo que puede ganar

\$ 600.000

IMPORTADORES

Oneto Vignale & Cia.

# Amarellinho "J. M."

HEBRA NEGRA DE  
INSUPERABLE CALIDAD



JULIO MAILHOS

MONTEVIDEO

Chocolate

Media Luna

**DEFIENDA  
SU SALUD...**

TOMANDO CAFE PURO

**PIDA  
CAFÉS  
"EL CHANÁ"**

POR NUMERACION

EN TARROS LITOGRAFIADOS

PESO NETO

*London Paris*

18 DE JULIO esa.

RÍO NEGRO

MONTEVIDE

*Esta Casa no tiene Agencias ni Sucursales en ningún punto de la República*

**CONFECIONES  
NOVEDADES Y  
ARTICULOS EN GENERAL  
PARA  
SEÑORAS  
HOMBRES  
NIÑAS  
NIÑOS Y  
BEBÉS**

TAZAS GRATIS  
DEL EXCLUSIVO  
TE "WINSFORD"



Pida a su proveedor  
TÉ "WINSFORD"  
TAS GRATIS  
Único representante  
CASTIGLIONI & LUCAS-CALCRAFT  
MONTEVIDEO

lectores a puntuizar una contestación a los excesos de lenguaje e inexactitudes que rumorearon por el salón donde sesionó el Consejo Nacional el tres de este mes. Por iguales razones no hemos de ocuparnos de los juicios de la prensa a que nos hemos referido. Hay notoria incompetencia de su parte para juzgar al Comité. Su predica refleja el sentir de los hombres de bien que viven y todo lo esperan de su propio esfuerzo. La contraparte delira bajo el influjo de la abrasadora fiebre presupuestal; de los cargos públicos de gran espectabilidad, de amplias prerrogativas, de abundadas remuneraciones, de esfuerzos mínimos, de rendimientos nulos.

Pero hemos dicho que no incurriremos

en el error de contestar, puntuizando, ni a uno ni a otro gratuito ofensor, por que encara fuere como fuere una reacción, siempre iríamos a pura pérdida, tan sólo por el hecho de haber descendido tanto en busca de los agravios, pero si pedimos, encarecidamente, a todos los ciudadanos de bien, a los que por serlo se sientan desapasionados, a que lean detenidamente ese manifiesto y los comentarios a que él ha dado lugar y que sugirieron estas líneas y su propio corazón, su hombría de bien, su desapasionamiento y su patriotismo, estamos plenamente seguros, dictarán el fallo ecánimo y justiciero que en nosotros podría ser sospechado de parcial.

V. G. H.

## La elección de Senadores

El Comité Nacional de Vigilancia Económica, que en el Manifiesto que acaba de dirigir al país ha exhortado a no sufragar en las próximas elecciones de miembros del Consejo Nacional de Administración, indicaría oportunamente, en los seis departamentos en que se va a elegir senador, los candidatos por los cuales no deberán votar los ciudadanos que no deseen servir los intereses batillistas. Y en nuestro próximo número transcribiremos los nombres de aquellos que la autorizada entidad representativa de las clases laboriosas y productoras considera que se hallen identificados con la agrupación política que, en su concepto, ha hecho más mal a los intereses vitales del país.

El Consejo de Vigilancia ha tomado esa resolución porque muchas veces el Senado constituye el último refugio legislativo en cuya acción moderadora hallan abrigo los derechos del trabajo y del capital que padecen los excesos de la legislación demográfica en la Cámara de Diputados. Es la alegreñadora experiencia de la realidad de los hechos la que haaconsejado esa medida defensiva, y que en ninguna parte se ignora que vienen desde muy lejos, en las leyes uruguayas, las ideas disolventes y el propósito demoledor que han desorganizado a los poderes públicos y producido la más desastrosa crisis económica y financiera conocida en el país.

Todos los países de América y Europa saben que desde hace treinta años el Uruguay vive bajo una oligarquía que ha impuesto una legislación contra el orden social y jurídico; que castiga a los intereses del trabajo en la propiedad, el comercio y la industria; y que persigue a los capitales extranjeros que más han acrecido el patrimonio nacional, hasta obligarles a emigrar, como lo hicieron las empresas de "Liebig", "Cerros de San Juan" y otras de importancia excepcional. Y todos los

paises de América y Europa saben que desde hace catorce años el Uruguay padece las instituciones más arbitrarias, absurdas y funestas que hayan sido impuestas a un pueblo americano; que aquí, aunque se diga que estamos en una república y en una democracia, no luchan partidos contra partidos, sino electorados independientes contra electorados oficiales; y que hay que defender a los derechos más legítimos contra lo que mandan legislar los intereses políticos prepotentes.

Por eso al Uruguay se le considera sin gobierno, se le ve como foco de ideas extremistas, y se acusa a sus poderes públicos de encubridores de delincuentes y de peligro para los otros países; en Inglaterra se le llama "Paraiso de locos", y en Estados Unidos le dicen que a una población de millón y medio, como la que en él reducen a la inmoralidad y a la miseria veinte ejecutivos colegiados y veinte cámaras legislativas, ellos la gobernan y la hacen próspera y feliz sólo con un alcalde sentado en una silla. Por eso le han retirado su confianza y le niegan el crédito las mismas naciones que le concedían una y otra cuando tenía gobiernos regulares.

Es contra eso que hay que reaccionar, y por ello hay que llevar al Senado legisladores que en los antecedentes de su conducta y en la capacidad acreditada ofrecan garantía absoluta de inspiraciones patrióticas y de suficiencia intelectual, para que definitiva y permanentemente el país tenga asegurado el triunfo de los intereses nacionales sobre los intereses oligárquicos más funestos que en él han prevalecido hasta ahora. Hay que devolver al poder de la república su normalidad y a las leyes su función benéfica. Para aquello hay que concluir con el régimen colegiado y para ésto es imprescindible que no haya en el Senado una mayoría batillista.

## Cómo nos juzgan las personas sensatas

A MANERA DE CUÑA

### El Comité de Vigilancia Económica y la abstención

El valiente manifiesto del Comité de Vigilancia Económica que preconiza la abstención en las próximas elecciones de consejeros, así como, preconiza el ejercicio del voto en las mismas elecciones de senadores, ha sido comentado muy favorablemente en todos los círculos ganaderos y comerciales del país.

Si no hubiéramos oido los comentarios favorables a esa actitud patriótica, en estos momentos en que se juega la suerte del país, hubiéramos creído que habría pasado inadvertido, la palabra serena del Comité, pero no ha sido así, por cuarto en el mismo seno del Consejo Nacional, se levantaron palabras de repudio, porque en

**G  
E  
N  
I  
O  
L**  
Cuando un dolor  
lo desvele y el  
sueño tarde en  
venir, fórmese un  
GENIOL.

**E  
L  
T  
U  
D  
O  
G  
E  
N  
I  
O  
L**  
El Tubo de  
GENIOL  
0.80 cts.

**Amarellinho de luxo**

**FUMOURO**

mejor que el extranjero



**ABAL Hnos. & Cia.**

**ARMERIA DEL CAZADOR**

Casa Importadora fundada en el año 1860

ARMAS, CUCHILLERIA,  
QUINCALLERIA, BAZAR,  
CRISTALERIA Y PORCELANAS  
por Mayor y Menor

Unicos representantes para la  
América del Sud del Elixir  
Antidiabético "GRANDSIRE"

LAVENTURE & Cia.

(Sres. de Juan M. Malibos)

Avenida 18 de Julio 854 esq. Andes  
MONTEVIDEO

**LAS JUBILACIONES**

Si quiere Vd. informarse sobre este  
asunto adquiera el libro que publicó  
Manuel Montevideo  
el tomo de 313 páginas \$ 1.20.  
Se vende en el primer punto de la Re-  
pública libre de porte.

LIBRERIA A. MONTEVERDE & Cia.  
25 de Mayo, 499  
Montevideo

cierra esa fórmula, la fórmula salvadora de la patria.

El consejero Cortinas, en primer término y en sesión de Consejo, hizo algunas alusiones al referido manifiesto, considerándolo injurioso y disolvente, emanado por gente que suspira por la dictadura, y prosigue demostrando los beneficios del Colegiado... una secuela de actos gubernamentales, que nos han llevado al mejor de los mundos!

Por su parte, el doctor Brum, declara que los elementos que integran el Comité de Vigilancia se han dejado llevar por la pasión partidaria y que el Comité no representa los intereses agro - pecuarios, ni al comercio ni a la industria y que no hace otra cosa que incurir en exceso de lenguaje, manifestaciones éstas que demuestran claramente el desconocimiento de los hombres que integran el Comité de Vigilancia, hombres probos y valientes, que constituidos en Comité, sin más perspectivas, sin más anhelos que el bien de la República, se juegan enteros por sanos ideales de progreso.

Y, por último, manifiesta el consejero Lussich, no haber leído el manifiesto por razones de orden privado, pero, si preconiza la abstención, lo rechaza en absoluto y termina diciendo que el Comité de Vigilancia Económica con la posición tomada, se ha dado el golpe de muerle, después de manifestar también, como el doctor Brum, que no identifica el Comité de Vigilancia Económica con las instituciones representativas de las industrias ganaaderas ni del comercio del país.

Estas declaraciones del doctor Lussich (más le valiera estar duermes) a quien consideramos siempre un espíritu sereno, difícil de perderlo en todo momento, demuestran que en la hora actual, hasta los hombres de sólida envergadura moral, contaminados tal vez, han perdido su aplomo pues, no otra cosa representa, negar la existencia del Comité de Vigilancia como representativa de las industrias madres del comercio, etc.

El Comité de Vigilancia se ha identificado en todos los momentos con la industria agro - pecuaria y con el comercio. Ha estudiado los problemas más difíciles y ha expresado con la valentía que la ca-

racteriza, sus puntos de vista, los cuales si hubieran sido aceptados o cuando menos estudiados por los hombres de gobierno, no hubiéramos — tal vez y sin tal vez — llegado al borde de la ruina.

El Comité de Vigilancia al que despectivamente se le llamó el Comité del Vintén, cumplió en todo momento con el deber de la hora y si llega en los actuales a declarar la abstención en las próximas elecciones, si une su protesta a todos los hombres sinceros que la han preconizado, como solución patriótica, es porque la gestión del gobierno no satisface y su régimen colegiado es repudiable.

El derecho de la protesta en una democracia, es derecho del pueblo, y si en la vuelta de cualquier esquina, existe el derecho de protestar contra los poderes pú-

blicos, el Comité de Vigilancia Económica tiene el derecho de protestar, como lo hizo, con un documento sereno, juicioso y lleno de sinceridad, no encerrando sus frases excesos de lenguaje, ni injurias disolventes, que serían imperdonables en los hombres del Comité, que nunca tuvieron que descender al lenguaje del arrabal, para cantar las verdades del barquero.

Los vínculos que deben atar a todo gobierno con el pueblo están desunidos, pero no por culpa de éste. Existe la más grave incomprensión de los poderes del Estado, acerca de las necesidades del pueblo y es lastimoso que la separación existente grabe sobre la República, ya que es ella quien ha de reparar los males presentes y futuros. Dentro de un colegiado cerrado, exento de responsabilidad, no está la repa-

ración de los males que buscan los hombres sinceros de todo el país y de ahí se justifica, se justifica en extremo, la valiente protesta del Comité de Vigilancia Económica.

El Comité de Vigilancia, como en todo momento, con la medida que le es característica, al combatir la forma colegiada de gobierno y, al preconizar la abstención en las próximas elecciones de consejeros, pone su buena voluntad a servicio del país; se habrá hecho violencia al manifestar la ruta a seguir, pero, ha cumplido con su deber y los electores de todos los ámbitos de la República, deben saber que el Comité que llaman el Vintén, prohíbe la salvación de los vintenes de todos ellos, los propios vintenes.

El Comité de Vigilancia a la altura de sus antecedentes, ha tenido la visión del porvenir, la virtud de la oportunidad, al declararse manifiestamente contrario al colegiado y su alta y valiente actitud, en ese repudiado sistema de gobierno, obrará "a manera de cuña".

Arriya.

## COMPETENCIA DESLEAL

Apercibido el Batallón del inminente remate del país fundido por su desgobierno, pretende con anticipación contratar los servicios del rematador Don Antonio Rubio, con el propósito, es posible, de que por ser de la familia, sea moderado en la fijación de sus honorarios, máxime teniendo en cuenta que hasta tanto llegue el momento, lo acomodarán en el sillón presidencial del Consejo de Administración.

Habiendo como hay tantos otros profesionales, aún dentro de la misma secta, es condonable por cierto, que no se haya llamado a propuestas, haciéndose así, una notoria competencia desleal a quienes tienen iguales títulos y merecimientos para llenar ese cometido.

## NUESTRO SUPLEMENTO

Volvemos a recomendar a nuestros amigos la lectura del suplemento de este número sobre Seguro de Desocupación.

Imp. A. Montevideo & Cia. — 25 de Mayo, 499

LIVRE



## LA REINA DE LAS YERBAS



## Azufres para Viñedos y Sarnífugos

De varias clases desde el Refinado de 99/50 de pureza, al Super - Ventilado Sublime Impalpable de 99/80 de pureza. Soliciten muestras y precios, compare la pureza y fineza con cualesquier otra marca y sus intereses le dirán por el que debe optar. — ¿Quiere mejor consejo?

Indíquemelo si lo tiene, pero, como no lo tendrá, con el mío se quedará.

**CASA A. BERTOLOTTI**  
URUGUAY 781 — MONTEVIDEO

(Con casa en Pando)

## PASTA STRAUCH



**CURA LA SARNA  
MEJORA LA LANA**